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2. DONEM 1. ORNEK YAZILI SORULARI

Sinav suresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.

M.6.1.5.8. Kesirlerle islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

1. Bir giftci Urettigi patateslerin 6nce % ’ini, sonra % 'Un0 satmistir. Ciftginin geriye 110 kg patatesi kalmistir.

Buna gore Ahmet’in toplam patates miktarinin ka¢ kilogram oldugunu islemlerinizi géstererek bulunuz. (18 puan)

1,3 4 9 13

678 24 T24 " 24 Satilan patates, toplam patatesin % 'dir. (6 puan)
6

Kalan % ,110 kg patatese karsilik gelmektedir. (6 puan)

Bu durumda, 21—4'i 10 kg oldugundan toplam patates 24 - 10=240 kg'dir. (6 puan)

M.6.1.6.3. Ondalik gosterimleri verilen sayilari belirli bir basamaga kadar yuvarlar.

2. 5,293 ondalik gosterimi, onda birler ve yiizde birler basamagina yuvarlandiginda olusan ondalik gosterimleri
bulunuz. (12 puan)
Onda birler basamagina yuvarlanmis hali: 5,3 (6 puan)
Yuzde birler basamagina yuvarlanmigs hali: 5,29 (6 puan)

M.6.1.6.8. Ondalik ifadelerle dort islem yapmayi gerektiren problemleri gozer.

3. Elif, tanesi 11,50 TL olan ekmekten 2 adet, tanesi 17,25 TL olan ekmekten 3 adet satin aliyor.

Elif 6deme yapmak igin 100 TL verdigine gore kag Tiirk lirasi para uistii alacagini hesaplayiniz. (16 puan)

2-11,50=23 TL (4 puan)
3:-17,25=51,75TL (4 puan)
Toplam 74,75 TL (4 puan)
Para ustu 100 — 74,75 =2525TL (4 puan)

M.6.1.7.2. Bir butinun iki pargaya ayrildigi durumlarda iki parcanin birbirine veya her bir parganin butline oranini
belirler, problem durumlarinda oranlardan biri verildiginde digerini bulur.

4. Bir kutuda sadece pembe ve mavi renkli toplar vardir. Bu kutudaki pembe top sayisinin tiim top sayisina orani %‘tir.

Buna gore, bu kutudaki mavi top sayisinin pembe top sayisina oranini bulunuz.(16 puan)

Pembe top s. _ 2'nin kati

Timtops. - 5inkat Mavi top sayisi 3'Un kati olur.

(8 puan)

Mavitops. _ 3 (8 puan)

Pembe tops. = 2

Sonraki sayfaya geciniz.



M.6.1.7.2. Bir butinun iki parcaya ayrildigi durumlarda iki parganin birbirine veya her bir parganin butine oranini
belirler, problem durumlarinda oranlardan biri verildiginde digerini bulur.

5. Sadece matematik ve Tirkge sorularinin bulundugu bir kitapgikta 50 tane matematik sorusu, matematik soru sayisinin
2 kati kadar da Turkge sorusu vardir.

Elif bu kitapgiktaki 15 matematik ve 20 Tiirkge sorusunu ¢oéziiyor. Son durumda; kalan matematik soru sayi-
sinin, kalan Tiirkge soru sayisina orani kagtir? (16 puan)

Matematik soru sayisi: 50, Turkge soru sayisi: 100

Cdzillen sorulardan sonra kalan matematik soru sayisi: 50 — 15=35, kalan Turkge soru sayisi: 100 — 20=80 (8 puan)

Matematik sorus. _ 35 _ 7

Turkge sorus. ~ 80 ~ 16 (8 puan)

M.6.2.1.2. Cebirsel ifadenin degerini degiskenin alacagi farkl dogal sayi degerleri igin hesaplar.
3x+2

cebirsel ifadesinin degerini x=4 i¢in hesaplayiniz. (10 puan)

3x+2 _3-4+2 12+2 _ 14 _
5> = 2 =" 5 —7—7(10puan)

| M.6.2.1.3. Basit cebirsel ifadelerin anlamini agiklar.

7. (@) m uzunlugunda 4 adet ¢ita ile 5 m uzunlugunda bir adet cita birlestirilip bir serit elde ediliyor.
Bu seritin uzunlugunu cebirsel olarak ifade ediniz. (12 puan)

atatata=4a (8 puan)
5 m ¢ita eklenirse, (4a+5) m uzunlugunda serit elde edilir. (4 puan)

Bu érnek yazili sinav sorulari Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigi tarafindan 06.03.2025 tari-
hinde yayimlanan ikinci donem birinci tGilke geneli ortak yazili sinavina yonelik konu soru dagilim tablosundaki senaryo
dikkate alinarak hazirlanmistir.

Sinav bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.




